



华溪村

多彩华溪

精品线上的明珠



◀华溪村全貌

瓦片、墙砖、老石板，草地、小径、大樟树，这些元素组合在一起，一股独特的旧时乡村风扑面而来。而这些元素聚集在廿三里街道华溪村村口的小公园里，不仅吸引了不少游客驻足欣赏，也成为村民茶余饭后散步、聊天的好去处。这里就是“溪畔古樟”小品公园。村民虞田环乐呵呵地说，“以前这里都是荒地，现在变成了公园，大家都喜欢来这里散步，赶过来玩的人也越来越多。”

由义�建投集团与廿三里街道结对共建的“多彩华溪”精品线，以自然山水为本底，以农、旅产业资源为集聚片区，以绿色游赏廊道为发展带，形成一线三环十六景，构成一个长达12.5公里的“Y”字形，将廿三里街道的各色人文自然景观完美结合起来。华溪村，就位于这个“Y”字形的最中间。自2017年8月“多彩华溪”精品旅游线建设以来，华溪村的村民们眼看着周围环境一天天变得生动秀美，如今更是依托精品线建设，全力发展农业特色旅游，把农村变成景区，把田园变成乐园。

随着美丽乡村精品线建设的推进，旅游集聚效应不断凸显，华溪村华溪森林公园门票收入分红从2017年不到20万元，增加到现

在每年40多万元。由此带来的还有村民们的致富商机，村民虞继华家的房子就在该精品线边上。随着精品线建设一天天推进，景色一天天变美，前往华溪森林公园的游客也越来越多，老虞和爱人就改造了自家的房子，办起了“农家乐”，节假日最多一天接待过20桌客人。

精品线建设以来，华溪村两边的道路都绿化起来了，墙外立面都画上了画，也建了两个公园，使老百姓都有休闲娱乐的场所。接下来，我们将通过“党建+”的作用，引导老百姓办民宿、“农家乐”，让老百姓富起来、强起来，同时通过产业发展，让我们村更强、更美。”华溪村相关负责人表示。

他们是这么说的，也是这么做的。今年6月，以飞扬农机合作社稻田为自然基地、文创体验为特色，融入美学、科技等元素打造的“华溪谷”特色创意体验田园正式开工建设。该项目位于华溪村南侧，紧邻351国道和商城大道，背靠华溪森林公园，总用地面积约2025亩，分两期建设，其中一期实施入口景观改造、向日葵花田、稻田迷宫、农机总动员等工程。

走近施工现场，不时能看到村民前来给施工人员送水、送点心，他们都兴致勃勃、饱含激情。虞继华说：“等到这个项目完成，我就能带上自家农特产品到这里来卖了。”原来，正在施工的是“共享集市”，一个月后游客们来这里，不仅能徜徉在金黄色的稻谷之间，还能买到附近村子里自产自销的农特产品。项目负责人虞东红说：“现在整个美丽田园已展露雏形，凸现效果。我们要打造的美丽田园是和‘多彩华溪’精品路线相辅相成的美丽田园，要把地方兴旺起来，把产业兴旺起来，把农村旅游带动起来。”

全媒体记者 谭祉潇/文 李嘉伟/摄



一条小溪环绕华溪村



“溪畔古樟”小品公园内景